
 
 

  الریاضیاتالنجاح في طریق 

 

 إعلم أیھا التلمیذ أن إمتحان الریاضیات یعتبر
 دائما أسھل الإمتحانات لكن خوفك منھ یجعلھ 

 عبا في نظرك ولتفادي ھذه المشكلةص 
 لنبدأوجب علیك فھم قواعد اللعبة  

 
 إحتساب مساحة قطعة أرض مستطیلة أو مربعة أول قاعدة

 الطول * العرض مساحة المستطیل
 الضلعالضلع * مساحة المربع 

 في ھذه الحالة مع حفظك للقاعدتین وتقدیم المعلم

 تساب المساحةلأقیسة الطول والعرض أو الضلع ستقوم بإح 

 بكل سھولة لكن الصعوبة تكمن إذا عوض لك 

 المحیطالطول أو العرض أو الضلع بمعلومة المعلم  

 كالتالي یملك فلاح مثلافتكون المسألة 

  50قطعة أرض مستطیلة الشكل قیس طولھا  

 أحسب قیس مساحتھا 160ومحیطھا 

 لإحتساب قیس مساحتھا یجب أولا إحتساب 

 ة قیس عرضھا نقومقیس عرضھا ولمعرف

 ونطرح منھ قیس الطول 2بقسمة المحیط على  

 )2:160(-  50  30 = 
 قیس مساحتھا إذن

 = 30*50  1500 

 

 

 



 

 
 أحسب قیس مساحتھا 120یملك فلاح قطعة أرض مربعة الشكل قیس محیطھا 

 لإحتساب قیس مساحتھا یجب أولا إحتساب 
 قیس ضلعھا ولمعرفة قیس ضلعھا نقوم

 4محیط على بقسمة ال 

 4: 120  = 30 

 قیس مساحتھا إذن
 = 30*30 900 

 

 القاعدة الثانیة
 كن متأكد أن المعلم سیدعوك إلى تحویل

 مساحة أو وحدة ما إلى وحدة أخرى لذلك دعنا 

 نتعلم معا كیف نقوم بالتحویل 

 

 ھآ آر صآ
²دكم ²ھم²دكم ²م²دسم²صم²مم

 ....... ..... ..

 

 ²ھم = ھآ , ²دكم  = آر , ²م = صآ

 ھآ = 0,0001 آر  = 0,01 صآ 1

 ھآ = 0,13 صآ =  1300 آر13  

 

 الثالثةالقاعدة 
 بالنسبة للتناسب الطردي دائما یقدم لك المعلم

 معلومتین متلازمتین  وھما المفتاح على  

 أساسھما نكمل تعمیر الجدول إن طلب منا ذلك وھذا مثال بسیط

 أكمل تعمیر الجدول ملیم 3000ن الفلفل ب كغ م 3إشترت ھناء 

 

 

 



 

 

 كتلة الفلفل 

 بالكغ
1 3 4 . 10

  الثمن

 بالملیم
. 3000. 6000. 

 
 ! 3000و  3ھل لاحظت أن المعلم قدم لك معلومتین في نفس الوقت وھما 

 لنجد العدد  3إذن لتعمیر بقیة الفراغات نقسم العدد على  

 1000صل على أیضا فنتح 3على  3000و نقسم  1

 

 كتلة الفلفل 

 بالكغ
1 3 4 6 10 

  الثمن

 بالملیم
100030004000600010000

 

 ملاحظة في التناسب إما نضرب أو نقسم لنتحصل على العدد 

 والتلمیذ الذكي ھو الذي یستطیع توظیف الجمع و الضرب والقسمة

 

 القاعدة الرابعة
 یا اات الزوأحیانا یقدم لك المعلم إضافة إلى بناء منصف

 إستخراج إما أقیسة الزوایا بدون إستعمال المنقلة أو ذكر نوع الزوایا
 بالنسبة لأنواع الزویا إعلم أن الزاویة القائمة ھي الزاویة التي قیسھا 

 درجة  90درجة والزاویتین المتتامتان ھم كل زاویتین مجموعھم  90

 درجة 180ا في حین الزاویتین المتكاملتین ھما زاویتین مجموعھم

 وعلى ھذا الأساس یمكننا إحتساب قیس الزوایا حسابیا دون إستعمال المنقلة 

 درجة فإذا قدم لك مثلا 180ملاحظة مجموع درجات المثلث یساوي 

 درجة 60درجة فقیس الثالثة  120زاویتین منھ أقیستھما معا  

 

 القاعدة الخامسة
 رابع لھما  بالنسبة إلى تمارین الزمن ھناك ثلاثة أسئلة لا

 وھما أولا إما یطلب منك إحتساب ساعة الوصول أو الإنتھاء

 



 

 

 وھنا نقوم بإحتساب ساعة الإنطلاق أو بدایة العمل نظیف لھ مدة السیر أو العمل 
 ثانیا یطلب منك إحتساب ساعة الإنطلاق أو بدایة العمل 

 وھنا نقوم بطرح مدة السیر أو العمل من ساعة الوصول أو الإنتھاء
 ثالثا یطلب منك إحتساب مدة السیر أو العمل 

 وھنا نقوم بطرح ساعة الإنطلاق أو بدایة العمل

 من ساعة ساعة الوصول أو الإنتھاء 

 
 ساعة الوصول أو الإنتھاء

= 
 مدة السیر أو العمل  + ساعة الإنطلاق أو بدایة العمل

 
 ساعة الإنطلاق أو بدایة العمل

= 
 مدة السیر أو العمل - ساعة الوصول أو الإنتھاء
 

 مدة السیر أو العمل

= 
  ساعة الإنطلاق أو بدایة العمل - ساعة الوصول أو الإنتھاء

 

 القاعدة الأخیرة
 مربع قام بزراعة متر 006یملك فلاح قطعة أرض مساحتھا 

 ھا بطاطا والبقیة طماطم دسثلاثة أرباعھا فلفل وس 
 أحسب المساحة المخصصة للفلفل والبطاطا

 عدد كسري المساحة المخصصة للطماطممثل ب 
 أحسب المساحة المخصصة للطماطم بطریقتین

 
   6/1     یعني السدس  4/3یعني  ثلاثة أرباع

 

 

 



 

 
 المساحة المخصصة للفلفل

450 = 4 : (3*600)       
 المساحة المخصصة للبطاطا
100 = 6 : (1*600)       
 م أولا وقبل كل شيءبالنسبة لتمثیل العدد الكسري المخصص للطماط

 2/12تصبح  1/6و  9/12تصبح  3/4یجب توحید المقامات 

 1/12وبالتالي العدد الكسري الذي نبحث عنھ ھو 

 المساحة المخصصة للطماطم

 1ط

50 = (450+100) – 600 

 2ط

50 = 12 : (1*600) 

 
 

 

 

 

 



 

 

 

 ریاضیات تمارین

 
 النجاح طریق

 

 
 

 



 

 

 

 
 

 



 

 

 

 
 

 



 

 

 

 
 

 



 

 

 

 
 

 



 

 

 

 
 

 



 

 

 

 
 

 



 

 

 

 
 

 


